

黑龙江省省委常委韩学键被查

巡视组反馈问题后曾表态“向我看齐、对我监督”

继黑龙江省人大常委会副主任、省农垦总局党委书记隋凤富之后,黑龙江又有一名省部级高官被调查。22日下午,中纪委官网通报:黑龙江省省委常委韩学键涉嫌严重违纪违法,目前正接受组织调查。同日,大庆市委召开全市干部大会,火速免去韩学键中共大庆市委书记、常委、委员,鸡西市委书记赵铭任中共大庆市委委员、常委、书记。

在商贸系统工作22年

韩学键是名“60后”,生于1961年,现年53岁。15岁时参加工作,在老家黑龙江省兰西县当公社会计。1978年恢复高考后,他考入黑龙江省贸易经济学校商业经济专业,两年后毕业,分配到黑龙江省商业厅财会处任科员,从此踏上仕途。

韩学键步步高升,历任商业厅财会处副科长、科长,改革办主任,办公室副主任、主任,贸易厅办公室主任。1997年11月,韩学键升任省贸易厅副厅长,成为副厅级干部。2000年5月,担任黑龙江省经贸委委员兼省贸易局局长。

2002年10月,韩学键离开了工作22年的商贸系统,先后任齐齐哈尔市副市长、市委副书记。两年后,韩学键被调往邻市大庆,历任副书记、代市长、市长,2008年2月接替改任副省长的盖如垠担任大庆市委书记,并于2010年7月成为黑龙江省省委常委,进入副省部级官员行列。

与中石化落马贪官共事5年

主政大庆后,韩学键一直

力推资源城市转型,在多个场合强调自己的转型主张,例如去年接受媒体采访时就表示,“由于后备资源接替不足,持续稳产的压力越来越大”;认为“着力打造以石油工业为基础,石化工业为主导,现代农业、装备制造、新材料和新能源、高端服务业为支柱的‘1+5’产业格局”,才是大庆的出路。

此番韩学键因何被调查?是否与上述“身边人”的问题有关?官方暂未发布任何详情。

值得注意的是,韩学键2008年2月起任大庆市委书记时,今年6月被开除党籍的中石油集团原副总经理王永春,也来到了大庆,担任大庆油田有限责任公司党委书记、副总经理(一年后任总经理),两人在大庆的这种“共事”关系,持续了5年,一直到去年8月王永春被调查。

今年5月6日至7月12日,黑龙江省委第六巡视组对大庆市进行了巡视,巡视组向大庆反馈问题时指出,“工程项目等领域存在违法违规操作现象”。

黑龙江省委第六巡视组反馈问题后,韩学键曾表态说,“从我做起,向我看齐、对我监督”。



韩学键(资料片)

争议不断

儿子陷“保研门”,司机被举报

进入黑龙江省委领导班子之后,韩学键很快就成为“话题人物”,“身边人”比如其儿子、司机,先后陷入“保研门”、“灭蚊门”。

2009年,一则《骇人听闻:官员儿子北大经济学院五门不及格照样保研!》的举报帖,在互联网上疯传。帖中称:在当年的北大经济学院本科生保研榜单中,“本科三年来排名倒数第一的韩某博保送上研了!”、“本科三年来这位仁兄倒有五门课不及格”,“韩的父亲是黑龙江某地级市的市委书记”。

该网帖发出后,有网友查出,韩某博的父亲是韩学键。2006年韩某博也是因为“奥数数学省赛区一等奖”

(黑龙江省)的原因,被保送上北大。北京大学也公开回应网帖,称“经核实,这两名学生(其中有韩某博)没有不及格的科目,程序合规”。

“保研门”平息后,韩学键的司机又被举报。去年以来,有网友不断发帖称,韩学键的司机拿韩学键压人,推销灭蚊器。“大庆市委书记韩学键的司机就对灭蚊子很感兴趣,到各区找区委书记或者区长要求让他灭蚊子,他用的是政府采购来的灭蚊子大炮,目前已经分别在龙凤区、让胡路区开展了灭蚊”,有知情人士称,这两个区有关人士因市委书记的司机推销灭蚊大炮都敢怒不敢言。

(宗禾)

辽宁凤城市委原书记回国自首

此前被报道卷款2亿离境

本报讯 2014年12月22日,涉嫌严重违纪违法潜逃美国两年半的辽宁省凤城市委原书记王国强(副厅级),从美回国向纪检监察机关投案自首,此前有媒体报道王国强离境时,卷款2亿多元。

王国强案件是中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室直接督办的重点案件,也是中美双方共同确定的反腐败追逃追赃重点案件。

王国强于2008年任丹东凤城市(县级市)市委书记,此前担任凤城市市长。经调查,王国强曾于2010年7月以赴美国参加女儿毕业典礼为由,办理了因私出国护照,因故没有成行。2012年3月,王国强在美国驻沈阳总领事馆办理了一年多次赴美签证,并于4月24日擅自与妻子谭某(丹东海关主任科员)从沈阳机场出境去美国。出境后与国内失去联系。

2012年4月28日,中共辽宁省委对王国强立案调查。经查,王国强存在收受贿赂;违规持有因私护照、非法擅自出境;违规入股投资从事营利性活动等违纪违法问题。2012年5月28日,王国强涉嫌经济犯罪一案移送检察机关,检察机关已对其立案侦查。司法机关对该案已经启动追逃程序,追查王国强其他问题。8月15日,经中共辽宁省委批准,辽宁省纪委决定给予王国强开除党籍、开除公职处分。

备战公务员考试 考生应“早着手,选品牌”

本报“2015山东公考免费课堂”1月11日开讲

2015年山东省公务员考试即将进入备考阶段,本报联合高联教育适时推出“2015山东公考免费课堂”,为准备2015年山东省公务员、选调生考试的学子们提供一系列的免费公益辅导课程。信息发布以后,立即收到了来自省内各地学子的积极反馈,当天就收到了近百个咨询电话,出现了很多家长为孩子报名,学生结伴报名的情况。尚未预约本次免费课堂座席名额的学员,本周还可以继续来电报名。

□记者 陆鹏

>>政策解读、复习详解免费听

为了圆广大考生的“公考”梦想,本报联合高联教育特邀公考辅导专家为全省学子开展“2015山东省公考免费课程”。本次课程将于1月11日(周日)在济南开讲,公考辅导名师将现场为考生分析解读2015山东省

考,选调生政策,分享行测申论复习技巧。

据悉,免费课堂的现场还将会对前来听课的学子们免费发放山东省考,选调生官全能专项通关系列教材。其中包括申论专项、判断

推理,言语专项,数量,资料,常识专项教材。除政策解读、复习详解免费听之外,现场还将进行现场抽奖,到场的学子们有机会免费获得2015年齐鲁晚报全年订报卡等相关奖品。

变化的试题中找出应对之策,使考生能在短时间内把握申论应试特点,明显提高水平。

据悉,本次免费课堂在授课上,将突出通俗易懂,实用高效,科学规划的特点,一定让学员听过一天课程之后学有所得。授课内容围绕2015山东省考,选调生政策解读、权威信息发布,行测申论短期高分复习技巧,现阶段公务员复习备考准备及高效复习计划详解等方面展开。

>>延续十九年品质,深耕公考领域

对于考生而言,公务员考试是一种能力测试,不是知识考试,这种能力是平时的积累,是综合性的,不是靠临时突击和死记硬背。然而部分考生急功近利的心态和投机取巧的心理,让培训机构看到了“漫天要价”希望,打出“包打天下”的噱头诱导考生们上当,然而部分考生参加了那些没有办学资质的辅导机构培训效果不佳后,却遭遇退款难却投

诉无门的尴尬和无奈,不禁再次向广大考生们发出警醒:别轻信低价许诺,别轻信包过承诺,选择辅导班一定要擦亮双眼练内功!

对于此次深耕公考领域,高联教育执行校长周勇表示,经过十九年的锤炼,高联教育在考研领域已经取得了良好的口碑,现在将深入公考领域,继续为公考学子保驾护航,更加深入的为广大学员服务,斥

重打造公考品牌,秉承高质量的课堂,服务和信誉,延续高联十九年的品质服务。

如果你也在备战2015年山东省公务员考试,选调生官考试,可以带着问题到讲座现场听专家答疑解惑,现场多位公考辅导专家将竭诚为你服务。尚未报名的读者请赶快报名参加,本场讲座名额有限,额满即止。

“2015山东公考免费课堂”

主办单位:齐鲁晚报
承办单位:高联教育
课堂主题:2015年山东省公务员考试,选调生官考试免费公益辅导课程
开课时间:2015年1月11日(周日)上午、下午
▶授课内容:
1.如何高效备考。
2.发布权威考试信息。
3.如何短时间取得高分的独家技巧。
▶报名方式:
1.齐鲁晚报新闻热线:0531-96706
2.高联教育报名热线:0531-61361473

主讲团师资介绍

- 李知远:公考顶级辅导专家。
主攻行政职业能力测验、面试,银行招聘综合知识,对于公务员考试和银行招聘考情有精准的把握。曾大量参与公考教材和银行招聘教材的编写工作。多次参与公务员考命题、阅卷工作。银行招聘考试国内某专业外包公司题库建设专家之一。
授课特点:深入浅出,通俗易懂,善于在短时间内帮助学生快速提升,备受学员推崇和欢迎。
- 商衍良:公考顶级辅导专家。
主攻申论、综合知识,面试。银行招聘考试国内某专业外包公司综合知识库建设专家之一。
授课特点:注重理论性与实践性相结合,课堂气氛活跃,授课认真,细致,负责,能够手把手教导每位学员。学员心中最负责任的公职类考试名师。
- 侯佳明:公考顶级辅导专家。
多年机关单位党委以及人事考评工作经历。曾多次参与面试以及公职类考试阅卷,具有扎实的专业知识以及系统化、专业化的特色课程体系。
授课特点:内容上做到精益求精,方式幽默生动而兼具专业的体系性,旁征博引,深入人心,课程吸引力强,受到考生一致欢迎。